



泰山消防中队驻守岱顶23年，抢险救援1100余起——

用“挑山工”精神扛起“泰山卫士”品牌

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 路凯

2月14日上午，泰山消防中队历时三个小时，将一名摔伤女游客从泰山山顶成功护送下山。这是中队驻山23年来，进行的第1100余次山岳救援，被称为新时代应急抢险路上的“挑山工”。

事实上，消防员与“挑山工”有很多相似之处，无论是攀山救人，还是挑货上山，目标只有一个，就是尽快安全抵达终点。

如何做到速度快？在中队政治指导员李令政看来，他们与“挑山工”有着类似做法，就是抬人行进从不停歇，哪怕身体再疲惫。

众所周知，与一般救援相比，山岳救援更具挑战性。尤其在上下山过程中，为了让担架始终保持平衡，救援人员需要不停地换手换肩，时间久了，肩疼手麻是常有之事，严重时，甚至连小腿也会打哆嗦。

令人印象最深的是发生在2017年8月10日的一次救援。从当日下午5点20分，一直到次日凌晨5点36分，12个小时里，中队10名消防员，总共接出警5次，攀爬台阶1580级，光十八盘就来回跑了两趟。

“在出最后一趟警时，我差点没撑住，当时就感觉双腿发软，走路有点晃，好在咬牙坚持住，圆满完成了救援任务。”李令政说，这并不是他们出警最多的一次，“我们曾有过一天出警12次的经历”。

频繁的救援行动，不停歇的一往无前，带给消防员们的是心理和身体的双重影响。他们一方面养成了“少说多干”的职业习惯，另一方面也饱受伤病的折磨。3月4日，记者在采访中了解到，中队18名消防员多数有膝伤，其中有两名为膝盖严重积水还做了手术。

就是抱着这样浑身是伤的身体，他们一边与死神赛跑，一边还要防止伤者二次受伤，这谈何容易！

“没办法，只能从细节把控。”中队长闫兵说，从一开始接警，他们会先询问伤者体重，以便考虑选用何种担架更为安全。

可别小看这个细节，若是在盘道上，消防员误用普通担架抬一个体重超过180斤的伤者，恐怕人还没救下来，担架就先完了。

有时担架用久了，中间会出现弯曲，他们就将中间铁管换成钢管，使其耐用性更强。即便如此，消防员一年还是会用坏近二十副担架。

这与他们使用担架救人的频率有关。据了解，消防员在施救时，为避免造成求救者二次受伤，无论其伤情大小，都尽量使用担架全程抬送。他们把这看作是一种责任与担当的体现，且这种责任与担当时时刻刻都存在。

曾经有一次，消防员对外施救，途遇一游客在十八盘处跌倒摔伤，任凭消防员如何劝说，对方就是不坐担架，最后无奈之下，他们只好派人伴其左右，护送下山。

像这样的救援案例，中队驻山23年来，已前后经历了上千起，救助群众1200余人次。平均每年近50起的救援数量，没有良好的身体素质是绝对不行的。

为了练就一双铁脚板，一副铁肩膀和一身好功夫，巍峨的泰山之上，险峻的盘道、陡峭的悬崖、蜿蜒的山路，都成了消防员们的“跑道”和训练场。仅十八盘，他们每周就要负重往返跑三次，一年下来，每名消防员都要跑近52万级台阶520多公里山路，光胶鞋就穿破好几双。一些新入职的消防员一开

始跟不上，体力经常透支，他们就晚上偷偷加练，不出一个月，就能像其他人一样顺利完成训练任务。

对此，泰安市消防救援支队副支队长海评价：“作为见证历史、承接未来的一代人，我们既感到使命光荣，更感肩负重任，唯以

永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，勇作新时代应急救援事业的‘挑山工’！”

据了解，自中队建立以来，“访一位挑夫、走一段盘道、看一棵青松、参观一次荣誉室”就成为泰山中队每一名消防员入职的

“第一课”，他们是泰山“挑山工”精神的最早实践者之一。

为进一步将这种精神传承下去，如今，泰安消防救援支队号召所有消防中队向泰山中队学习，定期派人到山顶轮训。自去年11月以来，先后共有6批中队消防员接受轮训。



□ 记者 郑莉 通讯员 付刚 报道

3月5日下午，泰山区启动“学雷锋志愿服务广场活动”走进岱庙暨“文明创建‘你我参与’”活动，旨在弘扬新时代雷锋精神 and “奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，培育和践行社会主义核心价值观，不断提升公民道德素质和社会文明程度，推进新时代文明实践常态化，助力全国文明城市创建工作。来自泰山区消防大队、区文旅局志愿服务队、岱庙街道志愿服务队等20支志愿服务队队伍参加活动。现场的志愿服务活动受到现场市民的欢迎和点赞。图为泰山区消防大队志愿者为市民普及消防知识。

泰安确定2019年为民十件实事

□ 记者 刘培俊 报道

本报泰安讯 为争创泰安高质量发展新优势，积极改善民生，按照与广大群众生产生活密切相关、受益面广、具备可实施条件、年内能够完成的原则，泰安市委、市政府研究确定了城乡居民基本医疗保险提升工程等10件2019年为民要办的实事。

城乡居民基本医疗保险提升工程。居民医保财政补助标准提高到520元，居民大病保险筹资标准提高到70元，全面落实建档立卡贫困人口、特困人员、低保对象、重度残疾人等困难人员的参保补贴和大病保险倾斜政策，加大医疗救助力度。

农村饮水安全保障工程。解决143个无公共供水设施村、534个水质有风险村的饮水安全问题；完成5个氟超标村改水工程；新建规模化供水工程4处，供水规模14万立方米/天，使农村饮水安全得到进一步巩固。

农村敬老院“四改一修”工程。全面改善81处农村敬老院卫生间、厨房及餐厅、医疗服务、文体娱乐设施，定期组织老人外出观光，

打造农村特困供养人员“幸福之家”。

全市棚户区改造工程。全市新开工棚户区改造安置住房13396套。其中：泰安高新区2682套；泰山区2118套；新泰市3568套；肥城市950套；宁阳县2730套；东平县1348套。

城镇小区配套幼儿园综合整治提升工程。推进实施学前教育第三期三年行动计划，新建、改扩建幼儿园80处；开展小区配套幼儿园专项排查整治，整改幼儿园14所；以县市区为单位，落实普惠性幼儿园年度生均公用经费标准。

城区道路建设提升工程。拆迁建设好擂鼓石大街中段、环山路东延、天平北街主干道，改造建设学院路、长城西路次干道。

乡镇卫生院（社区卫生服务中心）建设工程。2019年，组织开展乡镇卫生院（社区卫生服务中心）等级评价，实施“泰山基层名医”人才工程，重点培植20个“泰安市基层医疗卫生机构特色科室建设单位”，指导基层加强乡镇卫生院（社区卫生服务中心）建设。

泰城老旧小区改造提升工程。2019年，重点改造完善泰城部分老旧小区治安防控设施、环卫消防设施、环境设施、基础设施等。年内完成堰岭小区等2018年结转的5个项目、36.8万平方米的改造提升任务，新开工三联小区等9个项目、23.08万平方米的改造提升工程。

泰城农贸市场改造提升工程。2019年完成岱北市场等泰城28处农贸市场（农超）的迁建改造提升工作。对已完成改造提升的农贸市场（农超）开展星级市场评定。

高铁泰安站北配楼改造工程。对高铁站站房及北配楼进行综合改造，北配楼功能定位为候车及旅游服务，总改造面积约9600平方米。2019年基本完成一层候车室改造。

按照要求，各级党委、政府和各相关部门、单位将切实加强领导，担当作为，狠抓落实，勇做新时代的泰山“挑山工”，通过强有力的工作措施，确保各件实事圆满完成目标任务，向全市人民交上一份满意的答卷。

419个创城迎审工作先进集体和个人受表彰

□ 记者 郑莉 报道

本报泰安讯 2月28日上午，记者从泰安市城市工作暨创城迎审表彰奖励大会上获悉，去年，是全国卫生城市复审之年，在全国爱卫办暗访情况进行反馈中，泰安市最终得分819.8分，顺利通过本次暗访。在山东14个复审城市中，泰安成绩排名第三。当前，迎接国家卫生城市复审工作已圆满完成，下一步，泰安市将进一步巩固提升国家卫生城市创建成果，促进全市城市卫生管理工作再上新台阶、新水平。另外，根据2018年山东省全国文明城市创建年度测评综合成绩，泰安以95.534分的成绩位居第二名。同时在全国县级文明城市创建年度测评中，肥城市、新泰市分别高居全省第一名和第四名。会上宣读了《关于表扬迎接国家卫生城市复审和全国文明城市创建工作先进集体和先进个人的通报》。决定对泰山区人民政府等66个迎接国家卫生城市复审工作先进集体、巩加雷等140名迎接国家卫生城市复审工作先进个人，泰山区人民政府等66个创建全国文明城市工作先进集体、单飞等137名创建全国文明城市工作先进个人，泰山区财源街道等10个迎接国家卫生城市复审和全国文明城市创建工作先进乡镇（街道）进行通报表扬。

食品安全做出了“泰安特色”

□ 记者 刘涛 通讯员 张雷 报道

本报泰安讯 3月5日，泰安举办3·15国际消费者权益日媒体座谈会。记者从会上获悉，该市自开展省级食品安全城市创建以来，以打造“食安泰安”品牌为引领，以落实责任为核心，构建了党政同责、政府履责、企业负责、社会有责、具有泰安特点的食品安全工作新格局。

近年来，政府通过财政奖补政策，引领食品生产经营主体自发加大投入，自觉规范生产经营。在农贸市场升级改造方面，政府投入49万元，调动社会资金2.6亿元，较大地规范了农贸市场软硬件条件，提升了食品安全保障水平。投资1.2亿元新建了建筑面积10426平方米的市食品药品检验检测中心，其实验参数、实验室面积、仪器设备总值均在全省名列前茅，成为全省区域性检验检测中心。2018年全市各级投入抽检经费1000多万元，抽检31800余批次，达到千人5.68批次，比2017年增加了36%。省食品评价性监测合格率为98.3%，列全省前4名。如今，泰安市已被省食安委授予“山东省食品安全市”荣誉称号，一大批“食安泰安”品牌脱颖而出。据了解，近年来全市共创建“食安山东”“食安泰安”食品生产加工示范企业31家，食品流通示范单位（店）305个，餐饮示范店15条，示范餐饮单位73家，示范学校食堂34家，群众满意餐饮店50个。年初在省食安办组织的第二批创建单位“群众满意度调查”评比中，泰安市荣获了第二名的好成绩。

去年泰安市推动近500家企业上云

□ 记者 姜斌 通讯员 王玉 报道

本报泰安讯 泰安市工业和信息化局积极推动企业上云和两化融合贯标，“两化融合”程度更加深化。据了解，2018年推动近500家企业上云，有120余家企业已经申领或使用了“云服务券”。

为调动企业上云积极性，泰安市工信局抓住“云服务券”助推“企业上云”的实施方案，制订“云服务券”财政补贴实施细则，筹集奖补资金1500多万元，率先推广756万元“云服务券”在山东省企业上云公共服务平台。此外，进一步加大两化融合评测工作力度，市工信局组织参评企业数由规模以上工业企业数的6%提高到20%，委托第三方评测机构对县（市、区）开展区域两化融合水平评估。积极推动两化融合贯标试点，全市共有2家企业入选国家、省级贯标试点，有15家企业申请贯标启动扶持，4家完成贯标评定工作并获得证书。

泰安新增6家省级工程技术研究中心

□ 记者 曹儒峰 通讯员 李向福 报道

本报泰安讯 近日，省科技厅公布了2018年度山东省工程技术研究中心建设名单，泰安市有6家中心成功入围。

截至目前，泰安市共有省级工程技术研究中心43家，其中示范工程技术研究中心17家，涉及先进制造、生物医药、节能环保、信息科技、新能源新材料等多个重点领域。

“挑毛病、找问题、抓规范、铸铁军”，宁阳县公安局——

刀刃向内真整改 脚踏实地干起来



主办：中共泰安市委政法委员会
承办：大众日报泰安记者站

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 郭广生

“一级带着一级干，一级做给一级看，喊响‘向我看齐’口号，一步一个脚印地奋力向前。”1月21日，在全县公安机关“挑毛病、找问题、抓规范、铸铁军”队伍整顿提升活动动员大会上，宁阳县副县长、县公安局局长李姓说。

从今年1月底开始，宁阳县公安局在全县组织开展为期一年的“挑毛病、找问题、抓规范、铸铁军”队伍整顿提升活动。本次活动面向全警，聚焦第一责任不落

实、执法办案不规范、服务群众不到位、遵守纪律不自觉、内务管理不严格四个方面的问题，分五个阶段进行。

为确保活动到位，该局专门成立了工作小组，具体负责活动的组织协调、督导检查等日常工作。

在实际工作中，要求每名党委成员都要认真履行“一岗双责”的要求。对有令不行、有禁不止，决不姑息迁就；对存在问题的单位和个人，及时谈话提醒，约谈询问，让红脸出汗成为常态。

“通过今天的抽查，发现咱们所里‘挑毛病找问题’学习笔记记录内容较多，但是缺乏针对性和实际性，希望不要为了记而记，抓紧整改。”1月23日，在对全局开展专项问题督查时，县公安局督察大队长刘彬对看守所存在的问题直言不讳。

平时工作中，他们对发现的问题实行领导包保责任制。每名局领导每月至少到分管联系单位督导检查一次，每月至少与重点人员、不放心人员谈心谈话一次，每月帮助包保联系单位解决实际问题不少于2件。

各单位中层以上干部，则要带头搞好学习，带头查摆问题，带头整改不足，充分开展

批评与自我批评，切实发挥表率作用，努力以自身过硬带动队伍过硬，着力营造“守纪律、讲规矩、听指挥”的良好氛围。

“老李脚踏实地、任劳任怨是我们学习的好榜样，但有些时候，你也有当老好人的想法，我觉得你得改掉这个缺点。”2月16日，在酒店派出所民主生活会“民警讲”环节，民警颜文通直言不讳地指出了一位老同志的缺点。

为真正查摆好个人问题，该局组织全体公安民警特别是领导干部联系自身实际、工作实际，认真开展党性修养是否牢固、担当精神是否强烈、纪律作风是否过硬、履职尽责是否严谨为主的“五查”自查活动。对查摆出来的问题要立行立改、遏增量、减存量，通过“自己找、群众提、民警讲、民警评、上级点、部门督、上级帮”等方式，最终实现问题“清零”。

“前段时间，我们在110接处警中法言法语使用不规范，给工作带来了一些影响，今天我们专题开展110接处警操作规范使用规范培训。”2月23日，“周六练兵日”活动一开始，堰城派出所所长李浩就亮出了题目。

对排查出的突出问题，县公安局制订问题清单、整改清单，明确整改标准、整改措施，

整改时限、整改责任人，做到问题未找准不放过、原因分析不透彻不放过、整改措施不落实不放过。相关问题实行挂图作战，逐项“销号”，确保问题“清零”。实际工作中，还组织工作组，深入基层所队，通过实地检查、发放问卷、走访群众、民警座谈等形式，检验活动效果。

值得一提的是，本次活动，他们将督导检查贯穿于整个活动的各个环节、各个阶段，纪委监察部门同步介入，从有关单位抽调人员成立工作专班，对发现的问题，视情采取通报、曝光、通报批评措施，对问题频频发生的单位和单位主要负责同志、责任人视情采取党纪政纪处分。

截至目前，全局共查摆问题30余个，已整改20余个，其他问题正在有序整改中。

对此，乡饮派出所民警周勤生评价道，“通过这段时间的整顿，我们在规范执法、值班备勤、内务管理等方面都有了很大提高，这个活动搞得确实好。”

据了解，该县有效警情连续两年分别下降8.2%，多发性侵财类案件分别较往年下降10.6%、21.7%，有5个集体、10名个人被上级予以表彰。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端

□ 责任编辑 王菁华
(0531) 851 93571